



凌晨4点，她蜷缩在纸壳箱里睡着了

医护坚守烟台防疫一线，陌生人之间守望相助，牢筑防控屏障

突如其来的疫情，让烟台全城拉起了防疫警报。在主城区，率先开展了全员核酸检测。抗击疫情的路上，不仅一线防疫人员坚守岗位、默默付出，很多陌生人间的互相守望也格外动人。从防控人员到普通百姓，烟台全城正勠力同心筑牢防疫屏障，打好这场疫情防控战役。



8月4日凌晨4点，在经过21个小时接收样本工作后，芝罘区妇幼保健院检验科的刘娟被人发现在储物间蜷缩在纸壳箱里睡着了。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记 者 梁莹莹 钟建军
秦雪丽 孙淑玉
通讯员 刘铭

记者联系采访刘娟时她的嗓子已喊哑

一个小小的纸壳箱可以承载多少重量？齐鲁晚报·齐鲁壹点记者找到了答案——一个成年人的重量。8月4日凌晨4点，芝罘区妇幼保健院检验科的刘娟被人发现在储物间蜷缩在纸壳箱里睡着了。

8月3日早上7点左右的一纸调令，将刘娟抽调到疾控中心接收采样点核酸样本。在疾控中心头工作的她，不知道外面的星沉月落，满心满眼只有眼前的核酸样本。一组、两组、三组……经过刘娟手的样本已经数不过来了。

由于与外面的工作人员进行沟通的对讲机没电了，刘娟只能隔着小窗口和来送样本的工作人员喊话。在等对讲机充电的这段时间里，记者联系采访刘娟的时候，她的嗓子早已经喊哑了。

两天全区做完第一轮核酸检测，成千上万的样本瞬间涌向区疾控中心，这给核酸样本接收人员提出了巨大的挑战，每一组都不能出现一点差错。长时间高度紧张的工作让众多和刘娟一样的工作者不仅要承受身体疲惫的考验，更要时刻绷紧神经，承受意志力考验。

凌晨4点，在经过21个小时的样本接收工作后，身体与精神双重疲惫的她，在样本工作量稍微小了的时候，在储物间蜷缩在小小的纸壳箱里睡着了。“本来想把她叫起来找个舒适的地方睡会儿，但看到她睡得那么香，我们实在不忍心打扰。”拍下照片的同事向记者说道。

采访中，刘娟说得最多的一句话就是：“我这都算不了什么，我们的工作职责就是如此，不只是我，我们同事、一线现场采样人员，他们都是这样干的。”“其实比我辛苦的有的是，当时我旁边还有一位同事。”采访中刘娟告诉记者。

者，所有参与防疫的工作人员都很辛苦，只是自己睡觉的一幕恰巧被捕捉到了。

据悉，8月4日上午10点从核酸检测点结束工作后，当晚刘娟又回到芝罘区妇幼保健院工作，5日一天她依然坚守岗位。马上，她还将投入到第二批核酸检测的工作中。

老人核酸检测后放下200元转身离开

在防疫一线，令人感动的场景不时出现。记者从芝罘区委宣传部获悉，8月4日上午9时，在烟台市征兵站核酸检测点，当医务人员、社区干部、志愿者正在紧张工作时，一位老人在做完检测后放下200元，“快买点水给大家喝吧。”简单的一句话后，老人转身就要走。工作人员一直婉拒，想问老人的名字，但她不回答，摆摆手走了。

据居委会介绍，捐款的老人名叫许玉华，家住向阳街社区，平时就是个热心人，“当时我们并不知道大姨的名字，只记得她在创城之际，把自己种在向阳街小花坛许久的花草配合清理了。”向阳街居委会工作人员说。

在开发区海信天山郡小区，风险等级调整为中风险，居民实行封闭管理。得知租户没法出门上班，一位房东主动联系到两户租客，给每户退了500元房租，这个暖心的举动让租户感动不已。

记者多方打听找到这名热心的房东张女士。采访中了解到，张女士是一名单亲妈妈，现在独自带着孩子生活在莱州，海信天山郡小区两套房屋出租的款项是他们母子的主要生活来源。

“大家都不容易，能帮点就尽量帮点。”张女士说，她只想尽自己的绵薄之力帮忙，在退租之后她还尝试联系小区的物业管家，想着给租户们再添置点蔬菜水果。

“希望大家都能尽己所能，互相守护共渡难关。”张女士说，自己能力有限，希望能唤起更多人的善念，大家携手来共抗疫情。

疑似新冠阳性旅客过境，977人被分批转移安置 17小时！临沂机场打了一场遭遇战

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 邱明

8月4日中午12点，临沂特有的蓝灰相间出租车接续驶进启阳机场待客区。进出港航班在跑道上有序起降，涡扇发动机轰鸣声穿越层层阻隔传进候机楼，这些或渐近或渐远的轰鸣声，此时在启阳机场人耳中，比往日更悦耳。步出机场的旅客们，鲜有人知道这座近期平均日吞吐旅客近万人次的机场，在过去17小时经历了怎样的惊心动魄。

预案一触即发 候机楼被管控

8月3日晚上7时许，与机场负责人一同参加完临沂市的一场疫情防控会议返回机场途中，启阳机场疫情防控领导小组办公室副主任、急救中心主任刘海滨接到电话：当天下午由西宁飞往杭州，经停临沂启阳机场的GJ8032航班上有一例疑似新冠检测阳性人员，且该航班已经在下午4点32分起飞离开临沂。

有疑似新冠检测阳性人员过

境，且该旅客下机后在机场二楼候机隔离区活动了20多分钟。候机隔离区是机场对已经经过安全检查的出港或中转旅客设置的等待登机区，并不是疫情隔离区。如果该名乘客确诊，无疑会对整个候机楼的所有人员造成感染风险。

这个电话打响了启阳机场乃至整个临沂市与病毒短兵相接战斗的枪声。但是这个电话中传来的消息，是由某航空公司驻场代办处反馈，并不是正式通报。在做好应急预案启动准备的同时，启阳机场立即与萧山机场、杭州疾控部门取得联系。从杭州方面确认了消息属实，启阳机场旋即启动应急预案。“通过电话先后口头向属地所在的河东区、临沂市疫情防控部门以及省机场管理集团汇报，后又通过协同系统进行了线上书面汇报。”

刘海滨介绍，在汇报的同时，机场当班工作人员已经按照预案被动员了起来，对那名旅客活动过的候机隔离区乃至整个候机楼、外停车场等进行管控，因为同航班还有其他旅客在临沂下机，同时抽调人员根据乘机资料统

计、查询这些到达旅客信息。

进出港暂停 9个航班取消

当晚7点多，候机大楼内，有乘客三百多人，再加上机场工作人员、送机、接站等群体，共有977人。防控人员对这977人就地进行核酸检测采样。

为避免后续航班进港增加防控风险，经过临沂市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组决定，启阳机场暂停航班进出港。就在这个决定下达时，由鄂尔多斯飞往临沂的航班已经在启阳机场跑道上降落滑行。为避免该航班旅客及机组人员置身险境，经过专家研判、临沂市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组决定，在安全前提下对该航班旅客正常放行。“停靠到远端机位，与候机楼保持最大距离。”刘海滨说，为避免造成密切接触，调派了当天下午未到过机场的休班人员服务以及未接触过GJ8032航班的设备保障，经过严格查验健康码和体温测量，让这些从鄂尔多斯来的旅客

从安全的通道离开机场。

启阳机场按下航班进出港暂停键期间，共有9个进港航班取消、1个进港航班备降青岛。

启阳机场防控范围内的977人，分批次接受核酸检测采样。其间，防控人员为他们提供了飞机餐和瓶装水当作晚餐。完成采样后，被专车接送到多个定点宾馆休息。

二次检测呈阴性 机场航班恢复运行

3日深夜12点左右，启阳机场最后一批人员完成核酸检测采样，全部接送到机场外安置点。4日凌晨零时40分，杭州方面反馈，那名疑似新冠检测阳性旅客在杭州核酸检测结果为阴性。这个消息让战斗在启阳机场的防控人员稍稍松了一口气。

4日上午7点左右，启阳机场的977人第一次核酸检测结果相继出来，全部都是阴性。在进行第二轮核酸检测采样的同时，防控人员对启阳机场再次进行终末消杀。

上午8点53分，临沂人正开启新一天工作，临沂市卫健委官方

微信公众号发布《关于8月3日GJ8032航班疑似阳性人员调查处置情况的通告》，局外人才知晓在他们沉睡的夜间，一场没有硝烟的战役在启阳机场打响，并取得阶段性战果。

为确保启阳机场安全恢复运转，防控人员按照指令第三次进行终末消杀。系列防控措施后，经过评估，启阳机场满足疫情防控标准要求，在上午12点运行秩序恢复正常。

时隔17小时，当进出港航班涡扇发动机的轰鸣声再次在启阳机场响起，这里的人们听到的是悦耳之音。

下午5点30分许，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者获悉，获得安置的977人，第二次核酸检测全部都是阴性。记者在启阳机场候机楼外看到，临沂特有的蓝灰相间的出租车依次入场揽客，拎着大包小包出行的旅客通过健康码查阅、体温测量后有序进入候机楼，恢复了往常的平静。



扫码看视频